

新民晚报

天气:今天多云,雷阵雨
最高38℃,最低30℃
明天多云,雷阵雨
最高38℃,最低29℃

星期六

2024年7月
6
农历甲辰年六月初一

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22784期

习近平对湖南华容洞庭湖
一线堤防决口作重要指示

全力开展抢险救援工作

切实保护好人民群众生命财产安全 李强作批示

■习近平强调,我国全面进入主汛期以来,一些地方降雨量大、持续时间长,防汛形势严峻,特别是堤坝受水侵蚀时间过长容易出现管涌等险情,存在较大风险隐患。相关地方党委政府和有关部门要迅速行动起来,组织力量开展防汛救灾抢险工作,加强巡堤查险,及时发现并第一时间处置险情,确保防汛安全。

据新华社北京7月5日电 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙会谈,继续坚定推进中塔友好互利合作 发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系

向拉赫蒙颁授“友谊勋章” 两国元首共同出席中方援塔大楼落成仪式

■中方愿同塔方交流分享发展经验和机遇,推进两国发展战略对接,高质量共建“一带一路”,提升经贸合作质量和规模,优化互联互通合作,深化农业合作,扩大关键矿产资源合作,拓展新能源、数字经济、人工智能、电子商务等领域合作,助力塔方发展现代化产业体系

■中国—中亚机制是六国的共同创举。中方愿同塔方和有关各方一道,不断做优做强中国—中亚机制,推动中国中亚合作取得更多实打实的成果。中塔同为发展中国家,要同广大“全球南方”国家一道,加强团结协作,践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,携手构建人类命运共同体

新华社杜尚别7月5日电(记者 倪四义 丁得启 刘恺)当地时间7月5日下午,国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别总统府举行会谈。两国元首宣布发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系。

习近平乘车抵达总统府前广场时,拉赫蒙在下车处热情迎接。

拉赫蒙为习近平举行盛大隆重的欢迎仪式。

两国元首一同登上检阅台。军乐团奏中塔两国国歌,鸣21响礼炮。习近平在拉赫蒙陪同下检阅仪仗队,用塔语问候“大家好!”仪仗队员用塔语齐声回应“您好,主席阁下!”两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意,随后一同观看分列式。

欢迎仪式后,两国元首先后举行小范围会谈和大范围会谈。

习近平指出,中国和塔吉克斯坦山水相连、唇齿相依、命运与共。两国关系具有深厚的历史渊

源、坚实的政治基础、丰富的合作内涵、广泛的民意支持。在双方共同努力下,两国政治互信持续深化,共建“一带一路”合作成果丰硕,一系列重大项目进展顺利,有力促进了两国共同发展。去年,你对中国进行国事访问,我们决定致力于构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体。新形势下,中方愿同塔方发展新时代中塔全面战略合作伙伴关系,在更高起点上构建中塔命运共同体,助力两国发展振兴。

习近平指出,昨天晚上,总统先生为我在机场举行最高礼遇的盛大欢迎仪式,充分体现了塔吉克斯坦政府和人民对中国的热情友好,让我深受感动。中方为塔吉克斯坦国家建设取得的成就感到高兴,将继续坚定推进中塔友好互利合作,支持塔吉克斯坦走符合本国国情的发展道路,支持塔方为维护国家独立、主权和领土完整所作的努力,坚决

反对任何外部势力以任何借口干涉塔吉克斯坦内政。中国永远是塔吉克斯坦值得信赖的朋友、可以倚重的伙伴、亲密无间的兄弟。

习近平指出,新中国成立75年来,在中国共产党领导下,发生了翻天覆地的变化,正在朝着实现第二个百年奋斗目标迈进。中国大力发展新质生产力,推动高质量发展和中国式现代化。中方愿同塔方交流分享发展经验和机遇,推进两国发展战略对接,高质量共建“一带一路”,提升经贸合作质量和规模,优化互联互通合作,深化农业合作,扩大关键矿产资源合作,拓展新能源、数字经济、人工智能、电子商务等领域合作,助力塔方发展现代化产业体系。双方要加强执法安全部门合作,有力打击“三股势力”,筑牢两国发展的坚固防线。双方还要扩大青年、媒体、智库、妇女、旅游等人文合作。

(下转第2版)



■当地时间7月5日下午,国家主席习近平在杜尚别总统府举行隆重授勋仪式,向塔吉克斯坦总统拉赫蒙颁授“友谊勋章”。这是两国元首亲切握手。新华社记者 谢环驰 摄

市委常委会会议传达学习习近平总书记重要讲话精神

全面推进上海国际科技创新中心建设

陈吉宁主持,还研究高水平人才高地建设、超大城市基层治理现代化等

>>>详见第3版

WAIC 2024世界人工智能大会

专家热议全球人工智能治理新模式

“善治”共识 期待“善智”回音

AI换脸越发逼真,大模型一本正经胡说八道难辨真假,新技术带来生产效能的提升却也带来就业冲击……伴随人工智能发展带来的创新和益处,其安全风险也越来越被频繁提起。这两天的各场大会论坛上,无论是科学家、研究者还是政策制定者、企业家都发出了传递“善治”共识的呼声,这些声音形成共振,期待着“善智”的回音。

>>>详见第4—5版



今日小暑

“热辣滚烫”连播热映

健脾解暑 试试“祛湿第一豆”

小暑,是属于夏季的第五个节气。暑,热也,小暑预示着盛夏已经来临,天气开始炎热。

小暑时节养生,宜祛湿解暑、健脾养心。“夏吃豆,胜吃肉”,药食两用的白扁豆被称为“祛湿第一豆”,可作菜可当点心,几款以白扁豆为主材的食疗方,读者朋友也不妨一试。

>>>详见第8版

夏令热线 记者调查

还是硬件真不给力 还是服务不走心

空调设施齐全,但这些场所还是“火辣辣”——



>>>详见第6版